



Image not found or type unknown

Введение.

Федеральное собрание это высший законодательный орган нашего государства.

Федеральное собрание состоит из двух палат:

- Государственная Дума Российской Федерации
- Совет Федерации

Из двух палат Федерального собрания путем выборов избирается только одна – Государственная Дума.

Данный доклад посвящен это палате – Государственной Думе.

Основная часть (тезисы)

Государственная Дума избирается гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет.

Государственная дума состоит из 450 депутатов.

Половина из депутатов избирается напрямую. Выборы проходят в один тур по результатам голосования в одномандатных округах.

Вторая половина формируется политическими партиями России, преодолевшими 5-процентный барьер по результатам голосования за списки партий. Именно такая схема действовала на выборах в российский парламент в 1993–2003 годах и действует снова с 2016 года.

Депутатом Государственной думы может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший 21 года и имеющий право участвовать в выборах.

Таким образом, граждане Российской Федерации могут влиять на состав Государственной Думой двумя путями:

- Непосредственно голосуя за определенного кандидата. В этом случае выбор кандидата осуществляется избирателями напрямую.

- Голосуя за политические партии. В этом случае сами партии(получившие наибольшее количество голосов) выбирают депутатов Государственной Думы. Федеральный закон «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации» устанавливает пяти процентный барьер. То есть, партии, набравшие при голосовании менее 5-ти процентов, не имеют права выдвигать депутатов в Думу по партийным спискам.

Те места, на которые могли бы претендовать эти партии, перераспределяются между партиями-победительницами, увеличивая их присутствие в Государственной думе. Перераспределение происходит пропорционально долям голосов, полученных на выборах.

Выборы в Государственную думу назначаются президентом Российской Федерации раз в пять лет.

Заключение

В заключении хотелось бы сказать, что в стране не может быть подлинной демократии без сильного, авторитетного и уважаемого парламента. Государственная Дума – это мощный и эффективный созидательный фактор. Законодательная власть, представленная Думой, имеет исключительное право принятия законов. В передаче ей такого права реализуется принцип народовластия. Недооценка роли Государственной Думы прямо отражается на экономической ситуации в стране, на правопорядке и уважении к закону, а в целом также и на легитимности власти в стране.

Граждане государства должны активней проявлять свою гражданскую позицию, участвуя в выборах, выбирая депутатов, которые придерживаются тех же политических взглядов, что и их избиратели.